

检测11种标志物 筛查常见肿瘤

官庄医院“三早”原则搭建身边的防癌平台



官庄医院健康体检中心挤满了前来查体的市民。

本报记者 石剑芳 通讯员 袁文

为不断满足群众对健康的新需求,今年官庄医院成立了健康体检管理中心,并挂牌肿瘤早期筛查站,开展各种健康体检和肿瘤早期筛查项目。采用先进的检测技术为更多群众提供优质全面的肿瘤早期筛查服务,并倡导“三早”原则,为居民的健康保驾护航。

“体检前尽量保持正常的清淡饮食,不要饮酒;需要进行抽血、B超等检查项目前,请勿饮食,保持空腹8-12小时;测血压前应休息5分钟,保持心情稳定,以保证血压的准确性。”官庄医院健康体检中心的工作人员悉心指导患者做好体检准备。

家住闫家峪的韩大爷,最近经常感觉胃部不适,在医生的建议下到官庄医

院做胃部肿瘤排查。经精密查体检测和结果分析,韩大爷身体指标正常。“因为前期看到过乡医分发肿瘤早期筛查的宣传资料,当时我就想体验一下癌症筛查套餐。正好这次胃不舒服,我顺势做了个全面的肿瘤排查。这不刚拿到筛查结果,医生分析说我身体没啥大毛病。”韩大爷笑着表示,筛查结束了,心也放下了,肿瘤早期筛查真全面。

从今年5月份开始,官庄医院与山东省肿瘤医院(东)合作开展了肿瘤标志物的早期筛查工作,开设各种健康体检、入职体检、妇女专项体检、肿瘤标志物筛查和基因检测等个性化、多样化的防癌早检套餐。为健康人群的防癌早检提供预约、查询、检测、结果解读、建立防癌健康档案及在线查阅、防癌前沿咨询订阅、

防癌权威专家讲座、专家咨询等多层次、全方位的防癌早检及后续跟踪等服务。截至目前,该项目已为130余人次做肿瘤早期筛查。

在基因检测项目中,主要开展对常见易感疾病人群的体质特征在内的16项重大疾病进行基因检测服务;对多发肿瘤易感基因的人群,男性有5种,女性有4种检测项目;对肿瘤易感基因检测的人群,男性13种,女性16种检测项目。

官庄医院院长王伟表示,官庄医院将紧抓与省级医院合作的机遇,为全区市民搭建一个权威技术与优质服务的肿瘤早期筛查体系,构建老百姓身边的防癌专家平台,开通防癌早检绿色通道,提高群众的健康意识和防病意识,为更多市民的健康做好保障。

成立一年为200余名患者缓解痛苦

文祖卫生院疼痛科引进省级诊疗技术



郭小明一有时间就到病房巡视一下病情较重的患者。

本报记者 石剑芳 通讯员 孙立强

文祖街道地处山区,村民主要以务农为主,颈肩腰腿疼、关节炎和腰椎间盘突出不在少数,为更好地提升医院诊疗服务,拓展新的诊疗项目。去年章丘市第二中医院外派外科主任郭小明到省千佛山医院疼痛科学习相关治疗方法,并于当年7月份正式成立疼痛科。

据文祖卫生院外科主任郭小明介绍,疼痛是由疼痛因子引起的,已被现代医学列为继呼吸、脉搏、血压、体温之后的第五大生命体征。在文祖许多患者因长期从事强体力活动,导致颈肩腰腿局部发生病变从而引发患处疼痛。“每位患者的情况都不同,在日常诊疗过程中,需要根据患者的症状制定具体的诊疗方案。”郭小明说道。

文祖街道东张村的老解,因为颈椎不适导致双上肢麻木、头晕恶心、呕吐等症状。文祖卫生院外科主任郭小明根据老解的情况立即采用针刀松解颈关节的治疗方案,一周后老解的症状明显减轻。郭小明说:“现在他在家干点简单的家务活是没问题的。”

当出现关节痛、腰背痛、肌肉痛时,好多患者认为购买止痛药服用或贴敷膏药症状就能缓解。郭小明表示,这样是治标不治本,如果长期使用(特别是滥用)抗炎镇痛药,会对人体造成严重的损害。

“自去年7月份开始,我们医院新引进三维牵引床、银质针、偏振光、CB等先进仪器,开展针刀治疗颈椎病、腰椎间盘突出,针刀松解颈周腧穴治疗颈椎病,射频治疗腰椎间盘突出等疼痛治疗项目。”

家住文祖的孟先生因患有膝关节炎导致双腿不能正常下蹲,郭小明采用针刀松解膝关节和关节腔清洗灌注玻璃酸钠等手术方式,成功为孟先生缓解了膝关节疼痛,现在的孟先生不仅下蹲自如,行动自如的他都能赶大集了。

自该院成立疼痛科以来,打破了传统的疼痛治疗方法,采用先进的仪器设备和成熟的治疗技术,常见的颈肩腰腿疼、颈椎病、膝关节炎等疾病基本可以完全缓解疼痛,服务范围辐射文祖、曹范、埠村、官庄以及莱芜等地区。截至目前,该院疼痛科已为200余名患者缓解痛苦。

据该院院长邵军介绍,下一步该院将继续开拓新的诊疗项目,为辖区以及周边市区、镇街的患者提供高效全面的诊疗服务,让医院整体诊疗水平上个新台阶。

多方协调,为贫困患者报销近万元医药费

枣园医院医疗扶贫“回头看”295人再受益



枣园医院工作人员入户为行动不便患者送医送药。

本报记者 石剑芳 通讯员 王海燕

“太感谢了,要不是枣园医院的工作人员帮我报销了这部分医药费,估计现在我家都得揭不开锅了。”家住枣园街道温家村的贫困户马志强连连向枣园街道办事处社区卫生服务中心(以下简称枣园医院)的工作人员道谢。今年61岁的马志强常年患有冠心病和高血压,经枣园医院多次摸底核查纳入2016年贫困家庭之列。今年7月份,马志强突发心绞痛,最终确诊为心梗,在章丘区医院接受手术治疗。治疗一周左右,马志强的病情稳定后便出院回家休养了。虽然4万余元的医疗费居民医保已经报销了大半,但是作为贫困户的他,2万余元的医药费也让他犯起了难。

根据医疗扶贫相关政策,马志强的情况可以报销一部分,于是他抱着试试看的态度找到枣园医院。该院工作人员了解到马志强的情况后,立即与章丘区卫计局相关部门联系,经多次调研商讨,由枣园医院为其补齐报销材料,并对照章丘区卫计局医疗扶贫政策成功为马志强报销近万元医药费。

据了解,为更好地贯彻落实章丘区医疗精准扶贫政策,枣园医院结合枣园街道实际情况,以精准扶贫、精准脱贫为着力点和落脚点,通过精准查体、精准建档、精准签约、城乡居民医疗保障、三免六减半和街道政府补助等相关政策,措施的实施,成立由院长任组长的医疗扶贫工作领导小组和查体、签约服务团队。围绕健康管理、慢性病

患者基本用药免费项目和自行购药帮扶项目、门诊帮扶和住院帮扶四项具体工作,与大篷车查体相结合,开展入村查体、签约和一系列专项医疗救助等精准医疗扶贫工作。

据枣园医院院长卞孝明介绍:“自今年4月份医疗扶贫工作开展以来,我院不断加大贫困患者医疗救助工作力度,开展了一系列专项医疗救助,切实减轻贫困患者的医疗费用支出,做好贫困患者的健康守门人。”

截至目前,该院完成低保、贫困、五保人员体检共计513人次,查体、建档、签约率达92.5%,其中69人领到免费药。针对行动不便的贫困患者,该院组织内科专家利用工作之余的时间上门服务,下村入户为行动不便者送医送药。

章丘区抗癌协会再上新台阶

相公庄医院牵手省中医搭建临终关怀平台



章丘区政协到相公庄医院调研讨论会现场。

本报8月10日讯(记者 石剑芳 通讯员 曹延杰) 8月10日上午,章丘区政协副主席刘乃娟、政协主任沈月春、卫计局副局长刘学峰、人社局医保办主任王兆平以及相公庄街道办事处书记张德顺、副书记王民到相公庄社区卫生服务中心(以下简称相公庄医院)调研该院临终关怀中心目前发展和将来规划的相关情况。

章丘区政协副主席刘乃娟在调研讨论会上表示,为晚期肿瘤患者开展临终关怀工作,无论是对肿瘤患者还是对章丘区政府而言都是一件利民的好措施。希望相公庄医院立足实际紧抓各个机遇,提升医院整体服务水平,为更多的肿瘤患者提供规范专业的诊疗服务,切实缓解肿瘤患者的病痛。

据了解,为了让更多的肿瘤患者尽早地接受规范专业的癌症治疗,2016年在章丘区各级部门的支持下,以该院为医疗平台成立章丘市抗癌协会。相公庄医院作为章丘区肿瘤患者临终关怀定点医疗机构,致力于为肿瘤患者搭建更为专业的肿瘤防治医疗服务平台,特别是在肿瘤患者临终关怀方面具有一定的知名度和影响力,深受章丘广大患者的认可和信赖。

近年来,该院紧紧围绕“专科发展,技术突破,人才兴院,质量强院”的总体发展思路,按照现代化医学康复治疗理念,与山东省肿瘤医院协作引进适合本地开展的肿瘤化疗、微创、靶向的治疗,中西医结合综合治疗,中、小手术治疗及肿瘤防治的科普宣传、健康教育,让本地患者可以就近接

受专业、规范的治疗。同时,该院还将为患者搭建“双向转诊”平台,省去患者来回奔波、到处咨询、找专家的环节,为本地居民打通肿瘤防治“绿色通道”。

另外,山东省中医院对口帮扶相公庄医院,从8月初开始,省中医将选派妇科专家、脾胃科专家和肿瘤专家各一名,于每周四下午在相公庄医院坐诊。

相公庄医院院长宋传岩表示,以章丘区政协的支持和省中医的对口帮扶为契机,加强学习,加快人才培养,不断提升医院的管理经验和实力,借助各界力量努力提升医院的服务能力和水平,为全区人民群众提供更加优质的医疗服务。

据统计,2017年上半年,该院共收治肿瘤患者187人次,为患者减免医药费13.6万余元。